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Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Heusweiler 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 13.12.2017 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:10 Uhr 

 Ort, Raum: im kleinen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Maas, Helmut CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Barth, Tobias SPD  

Bernauer, Mark CDU  

Heimes-Vogel, Hiltrud CDU  

Michaelis, Alfred SPD  

Neuhardt, Jörg SPD  

Paulus, Guntram CDU  

Sauer, Stephen SPD  

Steinrücken, Ulrich, Dr. NÖL  

Schriftführerin: 

Feiß, Esther  

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Maas, eröffnet die Sitzung um 18:30 Uhr und begrüßt 

alle Anwesenden. 

 

Er stellt fest, dass form- und fristgerecht zur Sitzung eingeladen wurde und der Ortsrat 

Heusweiler beschlussfähig ist.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler eine Einwohner-

fragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern die Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen. Da keine 

Einwohner anwesend sind, erübrigt sich am heutigen Abend die Einwohnerfragestunde. 

 

Herr Ortsvorsteher Maas schlägt vor, die Tagesordnung dahingehend zu ändern, dass Top 2 

„Zuwendung an örtliche Vereine und Organisationen mit Jugendarbeit“ als letzter 

Tagesordnungspunkt behandelt wird.  

 

Da keine Wortmeldungen dazu vorliegen, lässt der Vorsitzende über die geänderte 

Tagesordnung abstimmen: 
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Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat beschließt folgende Tagesordnung: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 

08.11.2017 (öffentlicher Teil) 

  

2 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

3 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 

08.11.2017 (nichtöffentlicher Teil) 

  

4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Öffentlicher Teil 

 

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

6 Zuwendungen an örtliche Vereine und Organisationen mit Jugendarbeit 

  

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler 

vom 08.11.2017 (öffentlicher Teil) 

  

Da keine Wortmeldungen vorliegen, lässt der Vorsitzende über den öffentlichen 

Teil der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 08.11.2017 

abstimmen: 

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Heusweiler vom 08.11.2017 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.  

 

  

zu 2 Mitteilungen und Verschiedenes 
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zu 2.1 Martinsumzug 

  

 Herr Ortsvorsteher Maas erinnert an das Gespräch in der letzten Ortsratssitzung 

bezüglich der Zusammenlegung der Martinsumzüge des katholischen und 

evangelischen Kindergartens, sowie des Kleine Leute Hauses. Die Leitung des 

evangelischen Kindergartens hätte mittlerweile Bedenken angemeldet, dass die 

Kinder zu kurz kommen könnten, wenn der Umzug derart an Größe zunimmt. Für 

den Umzug des katholischen Kindergartens werden jährlich 400 Brezeln zur 

Verfügung gestellt. Nach Meinung des Ortsvorstehers eine beachtliche Zahl. 

Daher gehe er davon aus, dass auch eine Erweiterung um die Kinder des 

evangelischen Kindergartens und des Kleine Leute Hauses kein Problem wäre.  

Herr Ortsvorsteher Maas wird erneut um eine Resonanz seitens der betroffenen 

Stellen bitten, ob eine Zusammenlegung gewünscht wird und den Ortsrat darüber 

informieren.  

 

Da zunächst keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende 

den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:35 Uhr und fährt ohne 

Sitzungsunterbrechung mit dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung fort. 

  

  

Öffentlicher Teil 
 

zu 5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 5.1 Wassereinbruch im Trainingsraum der Ringer 

  

 Herr Ortsvorsteher Maas teilt mit, dass es bereits vor etwas längerer Zeit einen 

Wassereinbruch im Trainingsraum der Ringer gegeben hat. Das Wasser war laut 

Rücksprache mit Herrn Jochum vom Bauamt durch verstopfte Lichtschächte 

eingedrungen. Der Schaden ist mittlerweile behoben. 

  

zu 5.2 Offener Brief des Ortsrates Heusweiler an den Gemeinderat 

Heusweiler 

  

 Herr Dr. Steinrücken erklärt, er habe erst sehr spät erfahren, dass am morgigen 

Donnerstag der Top „Interessenbekundungsverfahren für das ehemalige 

Schwimmbadgelände“ auf der Tagesordnung des Gemeinderates steht. Daher soll 

dieser Brief auch nicht als Antrag oder ähnliches gesehen werden. Es ärgere ihn, 

dass bisher in dieser Sache am Ortsrat vorbei gehandelt wurde. Mit diesem 

offenen Brief wolle er lediglich ein Zeichen an den Gemeinderat geben, dass sich 

der Ortsrat für die Geschehnisse im Ort interessiert – auch wenn eine Anhörung 

erst mit der Aufstellung eines B-Planes vorgesehen ist. Erfahrungsgemäß heiße es 

dann nämlich, es sei zu spät, um Änderungen zu berücksichtigen.  

 

Es folgt eine ausführliche Diskussion.  

 

Herr Neuhardt bittet im Namen der SPD-Fraktion um eine Sitzungsunterbrechung.  
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Da keine Einwände bestehen unterbricht der Vorsitzende die Sitzung von 18:48 

bis 18:55 Uhr. 

 

Herr Neuhardt macht deutlich, dass die SPD-Fraktion der Weitergabe dieses 

offenen Briefes an den Gemeinderat zustimmen wird. Allerdings fühle er sich 

überrumpelt und werde in Zukunft keine Entscheidung mehr so kurzfristig treffen.  

 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, lässt der Vorsitzende über die 

weitere Vorgehensweise abstimmen. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Heusweiler beschließt den als Anlage 1 beigefügten offenen Brief des 

Ortsrates Heusweiler dem Gemeinderat vorzulegen mit der Bitte, den Brief in der 

Sitzung des Gemeinderates am 14.12.2107 im Rahmen des Tagesordnungspunktes  

„Interessenbekundungsverfahren für das ehemalige Schwimmbadgelände“ zu 

behandeln. Hierzu wird die Schriftführerin Frau Feiß den Brief umgehend an die 

Verwaltung weitergeben. Herr Ortsvorsteher Maas wird den Brief dann in der 

morgigen Sitzung des Gemeinderates verlesen. 

  

zu 5.3 Jahresschluss 

  

 Herr Ortsvorsteher Maas bedankt sich bei allen Ortsratsmitgliedern für die gute 

Zusammenarbeit im vergangenen Jahr und wünscht ihnen und ihren Familien 

frohe Feiertage und alles Gute für das Jahr 2018. 

 

Die Sprecher beider Fraktionen sowie Herr Dr. Steinrücken schließen sich den 

Worten des Ortsvorstehers an. 

  

zu 6 Zuwendungen an örtliche Vereine und Organisationen mit 

Jugendarbeit 

  

 Herr Ortsvorsteher Maas verlegt die restliche Sitzung in den großen Sitzungssaal, 

in dem bereits Vertreter der zuwendungsbedachten Vereine und Organisationen 

warten.  

 

Herr Ortsvorsteher Maas, die Vertreter der im Ortsrat vertretenen Parteien und 

Herr Dr. Steinrücken bedanken sich bei den Anwesenden für ihre geleistete Arbeit 

und das eingebrachte Engagement.  

 

Es folgt die Übergabe der entsprechenden Zuschüsse. 

 

Herr Ortsvorsteher Maas schließt die Sitzung um 20:10 Uhr. 

 

  
 

 

Schriftführerin:     Vorsitzende/r: 


